用所学为丰台发展贡献"学子"力量

首批"学子回家"政务体验官正式上岗

本报讯(记者 林瑶)"您好,这里是丰台'学子回家'热线,请问有什么可以帮您?"热线的一端,来自首都经济贸易大学的屠思宇作为首批"学子回家"政务体验官,正在工作岗位上熟练地接听市民来电。

据悉,这个暑假丰台区政务服务领域将邀请50名丰台学子成为政务体验官。目前,来自首都经济贸易大学、中国劳动关系学院、北京第二外国语学院等多所高校的首批10名丰台学子政务体验官已经陆续上岗,在区政务服务中心参与政务服务体验。

7月11日,记者在区政务服务中心北侧的咨询平台办公室看到,已经增设了两部"丰台'学子回家'热线"座席。8月底前,拨打热线电话"010-63397070",按6就可开启"回家之旅",咨询政策,了解合作、实习等信息。

"刚刚接到电话,在大学期间创业的翟先生,毕业后想把企业迁回丰台本地,向我们咨询相关政策。"这是屠思宇在"学子回家"热线上岗的第二周,已经可以熟练地建立台账、记录工单、解决咨询问题,"我真切地感受到'学子回家'抓住了人才这个关键点,学子对家乡的情怀是不可忽视的内驱原因,再结合丰台区给出的便利政策、设施、服务,极大地促进了学有所成的人才返回丰台创业、发展。我也希望借此机会,用我的所学为丰台发展贡献我们丰台学子的力量。"

区政务服务中心作为全市聚合度最高的"一站式"政务服务中心,面向企业群众提供企业开办、不动产交易、婚姻登记、医保、社保、税务等全生命周期服务,可办理1800余个政务服务事项。"此次'学子回家'活动,我们将提供50余个岗位,通过'职业体验+服务体验实践'活动,让学子们感受丰台近年来优化营商环境成果,同时对政务服务工作开展体验和监督,发挥丰台学子专业优势,协助发现办事痛点、服务堵点、改革难点,共同促进丰台区政务服务不断优化提升。"丰台区政务服务管理局相关负责人董林一介绍。

记者了解到,区政务服务中心将从三个层面为"学子回家"提供岗位助力,一是丰台"学子回家"热线咨询服务,体验"一号统领咨询平台",感受为企业群众解决诉求、答复咨询的过程;二是政务服务中心各专区的窗口岗位体验,深入各专区后台,实践政务服务事项办理流程;三是在丰台区26街镇的政务服务中心设立了"学子回家"就业创业专窗。

值得一提的是,学子们除了在岗位上体验锻炼,还可以化身"神秘客",对政务服务各项工作进行暗访,除此以外,"南中轴政务会客厅"也将向学子们开放,到政务智慧中心、政务中心自助大厅、各专厅自助服务区、线上办事平台开展实践,体验政务数据汇聚共享、e服务办理、全程网办等智慧政务。

"我本来就是丰台孩子,非常珍惜有这样一个机会,作为丰台政务服务中心的学子体验官回到我的家乡,服务丰台的百姓。"第一天在综合窗口上岗的来自北京工商大学的张炜宸告诉记者,"我愈发感受到丰台的飞速发展和无限可能,希望可以在这个暑假,将自己的学科知识转化成具有实际意义的工作能力,为丰台的发展建设贡献一份力量。"

学子有强税

首都经济贸易大学公共管理专业 王妍婷

我感受到"欢迎丰台学子回家"是一个十分有温度的活动,不仅展示了丰台形象,也营造了丰台区"惜才爱才用才"的氛围。上大学以来,我在丰台参加了各种实践活动,探望社区老人,担任中国人民抗日战争纪念馆志愿者讲解员等,丰台见证了我的成长。如果说顺义是伴我长大成人的地方,那么丰台就是给予我施展才干的天地,在丰台,我能够找到自己努力的方向,我把这里看作我的"第二家乡",真心希望能为丰台建设发展贡献自己一份微薄之力。

首都经济贸易大学信息管理与信息系统专业 白雪

我是土生土长的丰台人,对丰台的热爱和依恋是根植于骨血的,恰闻除了返校日,欢迎学子回家还有其他多种活动,就报名了政务体验官,希望这次体验的机会能让我从不同视角和维度看到崭新的丰台。作为丰台学子,我也希望能继续扎根丰台、服务丰台,与丰台一起成就"倍增发展"的美好未来。

首都经济贸易大学公共管理专业 赵奚娅

我从小在丰台长大,也见证了它的一系列变化。在本学期的暑假,我报名参加了"欢迎丰台学子回家"活动咨询服务热线志愿者招募,并获得了宝贵的实习机会,正式成为政务体验官。我眼中的丰台是一个具有活力且机会无限的地区,"欢迎丰台学子回家"这个活动让我看到丰台的发展前景和发展决心,也给了我很多努力建设家乡的热情和信心。

中国劳动关系学院劳动与社会保障专业 许诺

我认为丰台政务服务中心与我自身所学的劳动与社会保障专业对口,想要通过此次"学子回家"活动来到政务中心进行体验实践,把专业所学的理论知识运用到实际生活中,对实操方面有所了解,实现知识的有效转化。我眼中的丰台始终在不断地发展前进,亲眼见证着丽泽商圈、北京丰台站的建立,奋力谱写独属于丰台区的新篇章。欢迎学子回家活动为丰台学子搭建了就业创业的桥梁,既解决学子们未来就业的困难,又为企业招聘优秀人才提供渠道。



(上接01版)

实招硬招揽"学子回家"

辟空间、搭平台 让青年人才通过实践理解社会、创造价值

作为"欢迎学子回家"系列活动的其中一项,7月4日,丰台区90家"人才驿站"正式启用,为企业及人才提供政策咨询、会议会展、阅读休闲、商务洽谈等

启用当天,位于中关村丰台园的人才驿站迎来了首批"学子"参观。温馨明亮的休憩区域、宽敞舒适的洽谈场地、丰富详细的政策展示,园区企业和人才只需预约,即可使用多功能会议区、会客厅等开展合作洽谈

现场参观的"学子"告诉记者,这里地处园区中心位置,园区企业间进行洽谈,选择这里对大家来说都很方便,千余平方米的宽敞空间和充足的采光、明亮的色调让人感觉很放松,非常适合日常洽谈,也有助于缓解谈判的紧张气氛,从而作出更加明智的商业决策。

近年来,丰台区不断为人才发展与成长开辟空间,目前,全区设博士后工作站23家、院士专家工作站9家;科技企业孵化器27家、众创空间45家。

不仅有物理空间,丰台区还搭建各类引才聚才平台,通过峰会、论坛、赛事以及各类线上对接平台实现人才集聚与人才交流。比如,举办中国(北京)数字金融论坛、"创客北京"创新创业大赛(丰台赛区)等。

7月3日,丰台"学子回家"微信小程序上线,集纳招聘实习、安居、合作、创业、投资等各类人才需求,内置产业项目合作对接平台、创新创业投融资对接平台、学子志愿服务平台等,开辟出服务区域人才发展的又一"主阵地"。

特别值得关注的是,今年我国高校毕业生创新高地达到1158万人,解决大学生等重点群体就业尤为迫切。毕业季期间,丰台区将举办"招聘夜市""直播带岗"等饶有新意的线上线下招聘活动,为"学子"搭建招聘就业平台。

同时,丰台区还开展了"丰台实习生"招募工作,在党政机关、事业单位以及企业、社区、农村集体经济组织中募集实习岗位,通过"丰台人才服务智慧平台"发布,帮助大学生尽快参与实践。

这也正是国家一直提倡的就业观。正如教育部部长怀进鹏近日公开表示的,"我们更加提倡积极的就业观念,通过实践、通过就业来理解社会、奉献青春、创造价值。一千多万20多岁有知识、有理想的大学生走向社会、走向企业,会为社会和企业创新、研究带来极大活力"。

精服务、留人心 留在丰台成才发展免于后顾之忧

如果产业是人才的"吸铁石",那么为人才免去 后顾之忧的精细化、精准化服务,就是让人才愿意留 在一地成才和发展的"砝码"。

"对人才来说,只有当工作和生活都得到较为妥

当的安排时,心才能真正安定下来。"宁宇鹏说。 近年来,丰台区加大住房资源筹措力度,通过 保障性租赁住房等方式持续向各类人才提供舒适便 捷、价格合理的居住场所,打造"融寓"品牌,目前已累计为区内重点企业配租1900余套人才公租房。今年初,丰台区首个新毕业大学生保障住房试点项目启动选房,室内设备齐全,可拎包入住,还有健身房、公共厨房、会客厅、阅读区等,符合年轻人的现实需求。

为方便人才看房选房,丰台"学子回家"小程序内置了青年人才安居保障对接平台,"学子"在线就能了解地理位置、面积、家具家电配备、租金范围、合租要求等。

针对来华工作的外籍人才,丰台区还在区政务中心设立窗口,外籍人才工作许可、工作类居留许可实现"一窗受理、两证联办",已为众多外籍人才办理相关业业务。

丰台区人才办表示,丰台区构建重点企业"服务管家"工作机制,加大人才政策宣讲力度,为驻区重点企业提供"一企一策""一事一议"精准服务,持续

做好人才服务,让人才留在丰台发展。

建团队、促共赢 将个人理想融入地区发展大势中去

今年4月,北京丰台国际人才发展集团公司成立。 集团以市场化方式运作,协同政府、事业单位、企业共 园旅进人才政策

随着"专业队"的成立,丰台区在人才领域的工作更有"章法"。集团将为用人单位提供人才解决方案,精准引进人才和创新创业团队。同时,为区域人才资源配置和产业结构优化升级"献计",加强人才服务保障。

党的二十大报告强调,教育、科技、人才是全面建设社会主义现代化国家的基础性、战略性支撑,其中最根本的在于人才。

放眼当今丰台,作为城南行动的引领区、首都高

质量发展的主阵地,丽泽商务区、中关村丰台园、南中轴首都商务新区三大重点功能区建设加速提质,金融、科技、文化、商务四大主导产业蓬勃发展,区域发展对人才的渴望更甚于以往。

"丰台学子"既是在丰台成长、学习和工作的学生、毕业生、校友,从广义上来说,也包含一切志向在丰台发展、有意向与丰台合作的企业团体和个人。

毕业于北京大学的孙迎琪现就职于丰台,在她看来,"丰台是一个鼓励创新、保护创新,朝气蓬勃、活力满满的地方"。刘颖燃从中国人民大学毕业后,来到丰台工作,她认为,选择丰台意味着她可以将个人理想融入到地区发展大势中去。

以贡献个人价值服务地区发展,地区的发展又为个人价值的实现提供更加富饶的土壤。在这个过程中,个人与区域实现了共赢。这或许正是丰台招才引智这篇"大文章"的"文眼"。



中铁五院建筑结构工程师 刘善尧

我是丽泽中学的毕业生,作为丰台学子参加这次的丰台学子回家人才大会,觉得非常有意义。我还了解到丰台区做了一个欢迎学子回家的小程序来吸引人才,里面设置了一些投资创业、优惠政策等相关内容,让我们看到了丰台区在引进人才方面的用心和决心。在未来的工作中,希望能够加强与丰台区的对接联系,为丰台添砖加瓦,贡献"丰台学子"力量。

东兴基金基金经理助理 宋立久

东兴基金管理有限公司2020年在丰台进行注册,主要从事公募基金行业。今天我们司马义买买提团队获得了第二届"丰泽计划"发展潜力团队奖项,很惊喜也很激动,未来我们将在东兴基金党委的支持下,从金融服务实体经济的角度出发再创售绩,为丰台区金融事业高质量发展作出新的更大的贡献。

北京十二中毕业学子 鹿泽宇

我很感谢丰台区能够请来这么多重量级嘉宾迎接丰台学子回家,从中我可以感受到丰台区对于人才的渴望和对丰台学子的挂念。会上提出了许多有利于高端人才在丰台就业的政策。作为一名化学系的学生,从事无机化学和材料学方面的研究,我对能源的重要性有着独特的认识,所以我希望在未来能够在能源化工领域与丰台携手并进,为丰台区和北京市乃至中华人民共和国作出贡献;同时教育是人才的源泉,我也希望未来能为丰台区的教育事业出一份力。

北京十二中2023届高中毕业生 周子牧

很荣幸能够作为学子代表参加"妙笔生花丰宜福台"欢迎学子回家系列活动启动仪式暨丰台区人才大会,现场见证了丰台区"丰泽计划"等人才表彰,聆听了领导、嘉宾的谆谆教诲。我家就住在丰台丽泽,在这里我度过了小初高共十二年的基础教育阶段的学习时光,也见证了丰台区的发展。作为一名即将迈入大学校园的准大学生,我还有很多可以继续学习、提升的地方。感谢丰台区和北京十二中给我们提供了这么优良、和谐、向上的学习和生活的环境,我们一定脚踏实地、积极进取,学成后为丰台发展贡献自己的力量。

北京市第十八中学毕业学子 朱奕佳

大国首都"聚天下英才而用之",不仅事关北京一城的创新发展,也关系到整个国家科技创新力水平的提升。从今天的欢迎学子回家系列活动启动仪式暨丰台人才大会中,便能切实感受到其重视程度。我也恍然发现丰台发展需要的人才不仅局限于"高精尖"科研人才,是综合性的。了解人才机会清单,加入创新创业资源平台,参与系列主题活动,为学子提供良好的发挥聪明才智的舞台。丰台的包容

性与品质,满足了我们归来学子的被需要感,同时

北京景同律师事务所律师 任红英

解决了我们妙笔生花的后顾之忧。

朋友告诉我丰台学子回家计划时,正是荷兰时间的凌晨,我第一时间报了名,今年9月就要回国了, 得知这个活动后特别有归属感,尤其身在海外的时 候,心里特别想念家乡的人和情,这个时候看到'回家'两个字多了更多期盼。之所以选择国际争议解决与仲裁专业,就是因为丰台科技企业众多,企业间国际交往频繁,国际商事仲裁律师需求量大,希望回国后可以和更多企业一起走出国门,护航丰台企业在国际交往中的权利不受到非法侵害。

丰台七中毕业学子 金超然

今天的活动上,我惊异于如此多的人、如此多的高校愿意支持丰台区的发展,这无疑为丰台的发展注入了新的力量,这也让我对丰台区的发展有了更大的憧憬。我现在致力于学习和研究未成年人保护,致力于支持陷入特殊困境的未成年人的健康成长,致力于为他们构建更加友好、支持的生活环境。我很期待在丰台区开展更多研究与实践,为丰台区未成年人保护工作的高质量发展贡献绵薄之力。

北京丰台二中毕业学子 甘伟豪

我生在丰台,长在丰台。看着园博园锦绣谷从垃圾场到大花园;看着亚洲最大的火车站——新丰台火车站开通运营;看着丽泽商务区一座座高楼拔地而起。我是在丰台的发展中成长,我是丰台壮大的见证者之一。此外,丰台召开学子回家活动吸引人才回流增强丰台的创新活力。作为一名共和国预备警官,我期待着为丰台的治安付出自己的绵薄之力。未来的我希望能成为国家公职人员,做到立党为公执政为民,坚持中国共产党伟大建党精神,为百姓做实事做好事。